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IMMOBILISATIONS CORPORELLES 01 
 
 
COURS À CONSULTER : 3. L’ACTIF DU BILAN 
 
NORME À CONSULTER : IAS 16 IMMOBILISATIONS CORPORELLES 
 
NORME À CONSULTER : IAS 36 DÉPRÉCIATION D’ACTIFS 
 
 
Il a été décidé de réévaluer la valeur d’une machine-outil faisant partie du parc de matériel 
industriel d’une société. Les renseignements suivants vous sont fournis : 
 

Valeur d’origine au 20/12/20n-11 130 000 
Date de mise en service 01/01/20n-10 
Méthode d’amortissement pratiqué 15 ans LIN 
Amortissements pratiqués au 31/12/20n 95 333 
Valeur nette comptable au 31/12/20n 34 667 
Valeur de marché estimée au 31/12/20n 55 000 

 
Enregistrez les écritures de réévaluation en vous appuyant sur les deux méthodes 
suivantes : 
 

• Réévaluation avec ajustement de la valeur brute de l’immobilisation et des 
amortissements pratiqués (le recours à cette méthode demande la calcul d’un 
coefficient de réévaluation). 

 
• Réévaluation avec ajustement de la valeur nette de l’immobilisation. 

 
Réévaluation avec ajustement de la valeur brute de l’immobilisation et des 
amortissements pratiqués : 
 
Coefficient de réévaluation : juste valeur/ valeur nette comptable 
 
Coefficient de réévaluation :  
 
Valeur d’origine réévaluée :  
 
Amortissements pratiqués réévalués :  
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Réévaluation avec ajustement de la valeur nette de l’immobilisation : 
 

compte libellé débit crédit 
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